

ННЦ «Харьковский физико-технический институт» (ХФТИ) принял участие в международной программе, направленной на защиту ядерных объектов и связанной с борьбой против ядерного терроризма. На завершающем этапе программы институт недавно посетили представители Японии – работа велась на средства правительства этой страны. В институте отметили, что основной вывод – с ядерным терроризмом можно успешно бороться. Прделанная специалистами ХФТИ работа была признана успешной, проект официально будет закончен в этом году. Ее результаты будут использованы для государственной программы ядерной криминалистики и борьбы с ядерным терроризмом, которая сейчас разрабатывается. Первый вариант концепции программы уже одобрен Кабмином. В ХФТИ сообщили, что работу они начали три года назад. В ней принимали участие многие подразделения харьковского научного центра, а также НТЦ «Институт монокристаллов», который предоставил сенсоры, способные улавливать различные излучения. ХФТИ в рамках межгосударственных договоренностей получил финансирование в размере около 3 млн евро. В основном, средства пошли на закупку оборудования, ремонт лабораторных помещений и разработку технологий (*Грищенко А. Харьковский физтех занялся проблемой ядерного терроризма // STATUS QUO (http://www.sq.com.ua/rus/news/nauka_i_tehnologii/18.09.2013/harkovskij_fizteh_zanyalsya_problemoj_yadernogo_terrorizma/институт/). – 2013. – 18.09).*